

Сочинский Дендрарий

История создания Прекрасный парк, пленяющий взоры архитектурными сооружениями,

Прекрасный парк, пленяющий взоры архитектурными сооружениями, фонтанами и скульптурами, расположенными среди аллей с экзотическими растениями, появился в Сочи в конце 19 столетия. Худеков С.Н., известный журналист, драматург и редактор популярного издания «Петербургская газета» принимал в создании собственного сада и парка самое активное участие.





Около года расчищали и облагораживали территорию будущего парка, для которого дачевладелец отвел больше третьей части купленных земель. Одновременно с планировкой парковых владений началась постройка нескольких зданий, основными из которых были оранжерея, охотничий домик и центральное здание дачи, названное «Надежда» – по имени любимой супруги Худекова. Строительство дачи было завершено в 1899 году, но архитектурное оформление и озеленение парка продолжалось вплоть до предреволюционных лет.



По выходным в Худековский парк был открыт доступ всем желающим, а полюбоваться здесь было на что: белоснежные террасы с балюстрадами и скульптурами близ здания дачи, красивая центральная лестница, ведущая к фонтану «Амуры», беседки на смотровой площадке, откуда открывался вид на безбрежную синеву моря. Центральная часть парковой территории была создана в стиле итальянских парков, а остальные ландшафты являли собою образец свободного стиля, в котором отлично сочетались тенистые участки парка и

освещенные солнцем пейзажные поляны.









К сожалению, Первая мировая война, революция и грянувшая за ней Гражданская война пагубно отразились на состоянии Худековского парка, который за несколько лет лишился многих редких растений и деревьев, привезенных в свое время владельцем парка из разных стран. Национализированный в 1920-х годах, парк был переименован в честь Коммунистического интернационала молодежи (КИМ), а через 10 лет стал называться привычным для многих поколений сочинцев именем — Дендрарий. В 1950-х парк Дендрарий, уже хорошо известный за пределами края, был реконструирован и значительно расширен. Создание новой части парка на Лысой горе позволило почти в два раза увеличить территорию Дендрария, в результате чего появились новые участки.



За несколько десятилетий здесь были высажены коллекции растений, объединенных по географическому принципу, благодаря чему у посетителей парка есть возможность совершить воображаемое «путешествие» по Средиземноморью, Новой Зеландии, Австралии, Северной Америке или Восточной Азии. В современное время в парке существует более 2 тысяч видов, представляющих мировую флору, поэтому Дендрарий служит не только местом регулярных экскурсий, но и местом проведения различных работ Научно-исследовательского института горного садоводства и экологии леса.

Можно сказать, что Сочинский Дендрарий стал, по сути, уникальнейшим ботаническим садом мирового уровня. Сочинский Дендрарий продолжал обустраиваться. Так, в 1978 году на его территории появилась канатная подвесная дорога



- Стоит отметить тот факт, что коллекция флоры данного ботанического сада сегодня вызывает восхищение не только у многочисленных посетителей дендрария. Эта коллекция заинтересовала и ученых-биологов. К примеру, здесь произрастает больше, чем шестьдесят видов дубов, 76 видов сосен (всего их насчитывается 120).
- В Сочинском Дендрарии на сегодняшний день установлен вольер для экзотических птиц, в том числе, и для попугаев. Здесь же проживают и страусы, и павлины. Туристы имеют возможность посетить и работающий на территории дендрария морской аквариум с обитателями Чёрного моря. В дендрарии планируется открытие лимонария с богатой коллекцией цитрусовых растений.





- В нем нашли свое гармоничное сочетание английский парковый стиль и итальянский террасный стиль. Ботанический сад поделён на: горную верхнюю и равнинную нижнюю части. Между собой эти части связаны тоннелем для пешеходов.
- Верхняя часть Дендрария, расположенная на крутых склонах, наиболее привлекательная для экскурсий здесь сосредоточена большая часть экзотических растений и архитектурных сооружений, выстроенных в эпоху Худековского парка, в том числе знаменитая дача «Надежда».

Зато Нижний парк прекрасно подходит для неспешных прогулок даже с совсем маленькими детьми, его равнинные ландшафты являют собою естественный парк, главными украшениями которого стали пруды с японскими кувшинками, окруженные бамбуковыми зарослями. В этой природной среде хорошо прижились грациозные обитатели — черные и белые лебеди, пеликаны, утки. Неподалеку от прудов сооружен огромный многометровый аквариум, в котором можно увидеть рыб, обитающих в Красном море, Индийском океане и других южных водах.



Заключительным аккордом прогулки по удивительному парку Дендрарий станет посещение самой красивой и благоуханной части Нижнего парка — Розария. В этой части парка высажены более 70 сортов «королевы цветов», просто поражающие разнообразием форм, расцветок и размеров. Здесь словно сосредоточена душа Сочинского дендрария, который в любое время года готов дарить яркие и необыкновенные впечатления все своим посетителям.

